

# Извештај о спровођењу пројекта „Заједно ка одрживим локалним антикорупцијским политикама”, удружења - Бечејско удружење младих

## О конкурс

Агенција за борбу против корупције (у даљем тексту: Агенција) је 30.04.2018. године расписала јавни конкурс за доделу финансијских средстава организацијама цивилног друштва за реализацију пет пројеката у области борбе против корупције (у даљем тексту: Конкурс).

Општи циљ Конкурса био је подршка развоју и јачању интегритета, јавне одговорности и транспарентности рада јединица локалних самоуправа (ЈЛС) са циљем да се унапреди борба против корупције.

Специфични циљеви конкурса били су:

- да се обезбеди помоћ у изради антикорупцијских планова (ЛАП) и формирању тела за праћење њиховог спровођења у складу са Моделом Агенције за пет ЈЛС у Србији које нису отпочеле процес израде ових докумената у моменту објављивања Конкурса;
- да се обезбеди учешће ОЦД у процесу израде ЛАП и избора чланова тела за њихово праћење;
- да се унапреде кадровски капацитети ЈЛС за будућу самосталну израду и праћење примене локалних јавних политика;
- да се пружи подршка развоју капацитета ОЦД у области израде и праћења примене антикорупцијских јавних политика.

Конкурсна комисија је на основу унапред дефинисаних критеријума доделила укупно 86.2 бодова пројекту „Заједно ка одрживим локалним антикорупцијским политикама”, (у даљем тексту: Пројекат) организацији Бечејско удружење младих (у даљем тексту: БУМ).

## Спровођење пројекта и резултати

Предлогом Пројекта предвиђено је да БУМ обави низ активности којима ће пружити стручну подршку доношењу локалног антикорупцијског плана у граду Бечеју и формирању посебног тела, које ће бити обучено да на ефикасан начин прати реализацију ЛАП-а. Такође, предлогом Пројекта утврђен је период његовог трајања, као и динамика реализације сваке планиране активности.

Током периода реализације Пројекта, укључујући и период продужетка временског оквира за његову реализацију, спроведене су све планиране активности и остварени су сви пројектни циљеви. Скупштина општине Бечеј је на седници одржаној 26. јуна 2019. године једногласно усвојила Локални акциони план за борбу против корупције општине Бечеј (<http://www.becej.rs/wp-content/uploads/2019/06/OUBsl-10b-LAP-korupcija.pdf>), а након спроведеног Конкурса, такође једногласно, именовала је петочлано радно тело за праћење примене Локалног акционог плана за борбу против корупције (Тело за праћење примене ЛАП).

Поред главног циља - усвајање ЛАП и формирање Радног тела за праћење примене ЛАП (ЛАФ - локални антикорупцијски форум), током спровођења Пројекта остварени су и значајни резултати. У складу са планираним пројектним активностима 71 од укупно 85 запослених у општинској управи Бечеј прошло је обуку о механизмима ЛАП-а, чиме подигнута је стручност запослених у Градској управи.

Чланови Радне групе за израду ЛАП-а прошли су обуку везану за израду локалних акционих планова, те ће у неком наредном периоду бити у могућности да стечена знања искористе за формулисање других локалних докумената, стратегија и акционих планова. Након именовања Радног тела за праћење примене ЛАП-а, сви чланови су прошли кроз тродневну обуку за независно праћење спровођења Локалног акционог плана.

Фокус јавности био је усмерен на тематику борбе против корупције, на важност мера у ЛАП-у, на неопходност рада Радног тела, као и на саму борбу против корупције. Реализовани су јавни



догађаји и перформанси, снимљене су ТВ емисије, спроведено је неколико медијских он лине кампања, тако да је тема борбе против корупције континуирано била актуелна у медијима.

Спровођењем пројектних активности подигнута је пажња јавности у вези са борбом против корупције на локалном нивоу и створени су предуслови да медији и цивилно друштво наставе да прате процес, те да се кроз њихово деловање поспешу реализација ЛАП у будућности.

Одступања у односу на рокове резултирала су тиме да је Агенција за борбу против корупције (у даљем тексту: Агенција), на основу захтева БУМ-а, одбрила продужетак основног периода трајања пројекта за три месеца. До кашњена у спровођењу активности дошло је из два разлога. Први разлог је пропуст приликом креирања предлога пројекта, где нису планирана средства за превођење ЛАП-а на мађарски језик. Други разлог је објективне природе и односи се на застој у спровођењу избора за месне заједнице на територији општине Бечеј, што је проузроковало одређене потешкоће у реализацији Пројекта. Одступање у погледу планираних активности било је минимално и односи се на немогућност да сви запослени у општинској управи Бечеј прођу обуку о механизмима ЛАП-а.

## Извештаји и закључак

БУМ је током спровођења Пројекта достављао месечне и кварталне нарративне извештаје, месечне и кварталне финансијске извештаје и сву пратећу финансијску документацију (промет по наменском рачуну отвореном искључиво за потребе Пројекта, уговоре, фактуре и појединачне пореске пријаве), у складу са Уговором и одобреним продужетком основног периода трајања Пројекта. Из месечних и кварталних нарративних и финансијских извештаја види се да су планиране активности спровођене према плану, али да је било одређених изазова и препрека у раду.

По завршетку реализације пројектних активности БУМ је доставио Завршни нарративни извештај и Завршни финансијски извештај.

Увидом у Завршни финансијски извештај и приложену финансијску документацију Агенција је утврдила да су средства трошена у складу са буџетом Пројекта, те да су сви трошкови приказани истинито и објективно.

У извештају ревизора од 20. децембра 2019. године, који је сачинило предузеће овлашћено за послове ревизије финансијских извештаја „Finodit” д.о.о. Београд, констатовано је да су укупно настали трошкови у износу од 1.534.411,86 динара у односу на буџетом предвиђени износ од 1.571.000,00 динара, што даје разлику од 36.588,14 динара као однос укупних уштеда од 36.644,00 динара и укупних прекорачења од 55,86 динара у реализацији програма. На основу извршеног увида у резултате рада пројекта, потврђено је да су сви настали трошкови до дефинисаног буџета били неопходни за извршење Пројекта и да су допринели квалитетном остварењу истог. Сви трошкови су покривени одговарајућим документима и ревизијским доказима.

Агенција је 22. маја 2020. године упутила захтев БУМ-у за повраћај наведене суме, доставила инструкције за уплату, као и захтев за достављање доказа о извршеној уплати. БУМ је 29. маја 2020. године извршио уплату неутрошених средстава и доставила доказ о уплати Агенцији.

Узимајући у обзир наведено, Агенција може да закључи да је Пројекат спроведен у складу са планираним активностима и да је остварио свој циљ, те да су финансијска средства коришћена сврсисходно и наменски.

у Београду, 03.06.2020. године

Извештај сачинио:



Милан Пребрирачевић